Partie 1 : classes String, Math, Integer,   . . . (30 points)

Q. 1)  (20 points) 
a)   Cochez les trois termes les plus appropriés associés au mot  sqrt 
( square root of : racine carrée de ) dans
                                Math.sqrt( 4.0  ) qui  retourne 2.0
    Réponse :

     Méthode   X_ ,  champ _  ,  constante _  , variable _ , surcharge _  , 
     redéfinition _ ,   auto-référence _ ,  référence _ , static X_ , contenu _ , 
     public __ , private _ ,   classe _X ,  objet _ ,  tableau _   

b)  Cochez les trois termes les plus appropriés associés au mot  MIN_VALUE   
dans
                               Integer.MIN_VALUE
Réponse :

  Méthode   _  ,  champ _X  ,  constante __  , variable _ , surcharge _  , 

  redéfinition _ ,   auto-référence _ ,  référence _ , static X_ , contenu _ , 

  public _ , private _ ,   classe _X , objet _ ,  tableau _   

c)  Cochez les trois termes les plus appropriés associés au mot  plusGrand  et à 
     l’affichage :
                System.out.println(   stat1.plusGrand(stat2) ) ;
    qui  affiche les informations de la station  ayant la plus fréquence  entre deux 
    stations de métro.
Réponse : 
     Méthode   X_  ,  champ _  ,  constante _  , variable _ , surcharge _  , 

     redéfinition X_ ,   auto-référence _ ,  référence _ , static _ , contenu _ , 

     public _ , private _ ,   classe _ , objet _X ,  tableau _   

d) Cochez les trois termes les plus appropriés associés au mot  this  dans
             this("Berri-UQAM", 2, 6780987 ) ;   // pour . . . une station de métro
Réponse :

     Méthode   _  ,  champ _  ,  constante _  , polymorphisme X_ , surcharge _  , 

     redéfinition _ ,   auto-référence X_ ,  référence _ , static _ , constructeur X_ , 

     public _ , private _ ,   dans une classe _ ,  applique sur un objet _  

e)  Cochez les trois termes les plus appropriés associés au mot  equals  dans
    stat1.equals(stat2)
Réponse :

     Méthode   _  ,  champ _  ,  constante _  , polymorphisme X_ , surcharge _  , 

     redéfinition _X ,   auto-référence _ ,  référence _ , static _ , constructeur _ , 

     public _ , private _ ,   classe Object _X_

Q. 2)  (10 points) 
Soit la déclaration :  String heure  =  "19:55:00"; pour 19 heures, 55 minutes.
Écrivez le codage permettant 
· d’extraire des variables de type entiers  afin que hr vaut 19, mn vaut 55 et se vaut 0
	Réponse :
                    int hr = Integer.parseInt( heure.substring(0, 2)),
                         mn= Integer.parseInt( heure.substring(3,5)),
                         se = Integer.parseInt( heure.substring(6)) ;


	

	

	


Partie 2 : niveau simple de la POO (20 points)

Rappels :             1  minute  = 60 secondes

                             1  heure     = 60 minutes  = 3600 secondes

            2 heures 10 minutes et 5 secondes = 2 x 3600 + 10 x 60 + 5 = 7805 secondes

Une activité est caractérisée par son nom et sa durée en nombre de secondes.

On dispose de la classe incomplète Activite suivante :

class   Activite  {

     private String   nom ; // nom de l’activité
     private  int        duree ;  // la durée en secondes
     . . .  constructeurs  et méthodes à écrire pour l’examen . . .
} // fin de la classe
2.1)  (10 points) 

L’instruction suivante :

         Activite act1 = new Activite("Examen intra", 7200),

             act2 = new Activite("Course 100 metres", 14),


        act3 = new Activite("EXAMEN INTRA", 2, 0, 0),

             act4 = new Activite("Faire le TP2", 6,30,15);
permet d’instancier quatre activités de durée respectivement 7200 secondes, 14 secondes, 2 heures, 0 minute et 0 seconde, 6 heures, 30 minutes et 15 secondes..

Écrivez deux constructeurs appropriés pour la construction de ces quatre objets.

	Réponse :   écriture de deux constructeurs  dans Activite


	public Activite(String nom, int duree){

     
this.nom = nom;

     
this.duree = duree;

     }

     public Activite(String nom, int hr, int mn, int sec){

     
this(nom, hr*3600 + mn * 60 + sec);

     }



2.2)  (10 points) 

Deux activités sont égales quand elles comportent un même nom (sans distinguer entre majuscules et minuscules) et une même durée (exemple act1 et act3 sont égales).

Que faut-il faire (en écrivant aussi le codage) afin de comparer l’égalité entre act1 et act2 puis entre act1 et act3 ?

	Réponse :
Cette écriture est dans la classe : - - - -Activite - - - - - - - - - - - - - -
et  fait partie du concept  : - - - - - -polymorphisme (redéfinition)- - de la P.O.O.



	public boolean  equals ( Object obj)


     {

        if (this == obj)

     

 return true;

        else

        
if (! (obj instanceof Activite) )

        

  return false;

            else

            {

            
Activite autre = (Activite) obj;

            
return nom.equalsIgnoreCase(autre.nom) && duree == autre.duree ;

            }

  

 

     }


	     Dans TestActivite :
System.out.println( “act1.equals(act2) vaut “ + act1.equals(act2))     ;

System.out.println(“act1.equals(act3) vaut “ + act1.equals(act3))     ;


	


Partie 3 : tableau d’objets et vecteur d’objets (40 points)

On dispose du fichier de type texte nommé  "Activite.txt" (la ligne avec

des chiffres ne fait pas partie du fichier. Elle vous permet d’extraire de l’information). Chaque ligne du fichier contient l’information d’une seule activité :

· son nom : une chaîne de l’indice 0 à l’indice 29

· un code : à la colonne 30
               1 pour la durée en secondes

               2 pour la durée en heures, minutes et secondes

-  la durée (l’unité dépend du code expliqué)

0123456789 123456789 123456789 123456789 123456789 

Examen intra                  1      7200

Regarder le hockey            2   2 40 10  

Examen final                  2   3  0  0
etc . . .

Le fichier contient au maximum 50 lignes.

3.1)  (10 points) 
Écrivez le codage permettant de déclarer un tableau des activités, de lire le fichier  "Activite.txt", de remplir le tableau et compter le nombre exact des activités lues. Pour la méthode de lecture, vous écrivez seulement :

   - l’en-tête de cette méthode  et son appel
	Réponse :


	a)  declaration + appel de la méthode :



	     final  int MAX_ACTIVITE = 50;
     Activite [] act = new Activite[MAX_ACTIVITE];

     int  nbAct = lireRemplir("Activite.txt", act) ;


	

	b)  En-tête de la méthode 
static  int lireRemplir ( String nomFichier, Activite[] act)

                    

    throws IOException

  {    . . .
   

   

       . . .

   }



3.2)  (10 points) 
Écrivez le codage permettant de déterminer (à partir du tableau)  et d’afficher les informations d’une activité ayant la durée la plus longue.

	Réponse :


	 Dans Activite :
   public boolean plusLongue(Activite autre)

       {

       
 return this.duree > autre.duree;

       }
public String toString()
    

  

 

       {

       
  int hr = duree / 3600 ,

       
      mn = ( duree % 3600 ) / 60 ,

       
      se = (duree % 3600) % 60;

       
  return String.format("%-30s de duree %d heure(s) et %d minute(s) " +

       
  
" et %d seconde(s)\n", nom, hr, mn, se);       
       }



	  Dans TestActivite :
static int maxDuree(  Activite[] act, int nbAct ) 

    {

    
int k = 0;

    
for(int  i = 1 ; i <  nbAct ; i++)

    

if (act[i].plusLongue(act[k]))

    


   k = i;

        return k; 


   

    }
Dans main :

        int indMax = maxDuree(act, nbAct);

        System.out.println(act[indMax])        ;



3.4 (10 points) 
Que faut-il faire (en écrivant aussi le codage) afin que les deux instructions  suivantes :

                       System.out.println(act1);

                       System.out.println(act4);

affichent ce qui suit ? :

Examen intra         de duree   2 heure(s) et    0 minute(s)  et   0 seconde(s)

Faire le TP2           de duree    6 heure(s) et 30 minute(s)   et 15 seconde(s)
	Réponse :
Revoir la redéfinition de toString pour 3.3

	


Partie 4 : récursivité + vecteur  (20 points)

4.1)  (10 points) 
Quel est l’indice du pivot et le contenu du tableau :
             75   28  90  50  89   78   18   95

après avoir exécuté la première fois de la méthode partitionner du tri rapide ?

	Réponse :
                     fait en classe. 
                     

	


4.2) (10 points)

static Vector<Activite> creerVecteur(Activite[] act, int nbAct)

    {

    
Vector<Activite> v = new Vector<Activite> ();

    
for(int i = 0; i < nbAct; i++)

    

v.add(act[i]);

    
return v;

    }

    static double moyenne(Vector<Activite> v)

    {   double somDuree = 0.0;

    
for(int i = 0; i < v.size(); i++)

    

somDuree += v.get(i).getDuree();

    
return somDuree / v.size();

    }
Appels dans main :

        Vector<Activite> v = creerVecteur(act, nbAct);

        System.out.printf("Durée moyenne : %.2f\n", moyenne(v));
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